



ACTA DE LA REUNIÓ ORDINÀRIA DE LA JUNTA DE FACULTAT
FACULTAT DE BIOLOGIA

Núm. de la sessió: 1/20

Data: 18 de febrer de 2020

Hora: de 12 a 14h30

Lloc: Aula Magna Ramon Parés

Assistents

Rosina Gironès (com a Degana)

Francesc Cebrià (com a Vicedegà de Qualitat, Innovació i Professionalització - QIP)

Albert Martínez (com a Vicedegà Acadèmic)

Isabel Muñoz (com a Vicedegana de Recerca)

J. J. Alfonso	E. Marron
A. Arcas	N. Masip
S. Balcells	F. Oliva
M. Calvo	C. Palacín
M. Camps	M. Pastor
J. Casado	J. Pérez
M. Colomer (alumna)	S. Sabaté
M. Gorris	F. Sabater
J. Gutiérrez	M. Salicrú
N. Hladún	E. Santos (alumne)
J. Lloberas	T. Sauras
G. Llorente	F. Villarroya
D. López	G. Viscor
S. Mañosa	N. Carbó (com a Secretària, Doctorat i Igualtat)

Hi assisteixen com a convidats: R. Araújo, M. Durfort, E. Esteban, JC Ferrer, J. Garcia, M. Grifoll, X. Sans

Han excusat la seva absència: M. Blas, M. Giralt

Ordre del dia

0. Intervenció del rector i torn obert de paraules dels assistents vers el rector i els membres de l'equip rectoral presents
1. Aprovació, si escau, de l'acta de la sessió anterior
2. Informe de la degana
3. Informe dels vicedegans/vicedegana/secretària de les àrees:
 - a. Acadèmica
 - b. Qualitat, Innovació i Professionalització
 - c. Recerca
 - d. Igualtat i Doctorat



4. Aprovació de la incorporació d'un vicedeganat de Mobilitat i Relacions Internacionals a l'equip deganal de la Facultat
5. Presentació de les propostes per la denominació de l'Aula M1 amb el nom d'una dona científica
6. Afers de tràmit
7. Torn obert de paraules

Desenvolupament de la sessió

Prèviament a la intervenció del rector, la Degana dóna la paraula als representants dels estudiants de doctorat presents a l'aula que protesten i sol·liciten que s'acompleixi en la seva totalitat el Real Decret 103/2019, del 1 de març de 2019, pel qual s'aprova l'Estatut del personal investigador predoctoral en formació (EPIF). Representants del col·lectiu d'estudiants de doctorat en lluita i de la CGT llegeixen un manifest i entreguen un recull de signatures de professors de la facultat en favor de la seva demanda. Demanen que a més d'aplicar l'increment salarial, que la UB ja ha fet, es prorroguin tots els contractes a 4 anys. Intervé el Dr. Juli Pujadé en suport al manifest i llegeix un fragment d'una carta del Vicerector Batista on parla de l'aplicació de l'EPIF. El Dr. Pujadé recalca la urgència d'establir el mecanisme per accedir al 4rt any de contracte, atès que hi ha doctorands que ja estan esgotant el seu 3er any.

La Degana agraeix les intervencions i explica que hi ha obertes vies de treball per avançar en l'aplicació del RD.

Tot seguit, agraeix la presència del rector, del gerent, de les vicerectors Buset (Docència) i Vilalta (Igualtat i acció Social) i dels vicerectors Batista (PDI) i Aguilar (Projecció i Internacionalització). La degana els hi dóna la benvinguda i cedeix tot seguit la paraula al rector.

0. Intervenció del rector i torn obert de paraules dels assistents vers el rector i membres de l'equip rectoral presents

El rector agraeix a la degana la invitació i es dirigeix als membres de la Facultat presents. Transmet la sensibilitat de la UB a la situació dels doctorands, però demana esperar al resultat del judici del proper 25F. Comenta aspectes clau de la governança de la UB com són la reivindicació d'uns pressupostos millors, la planificació del relleu generacional del personal i l'estabilització del professorat; el compromís de la UB amb els ODS i la Igualtat de gènere, el camí que ens marca l'Agenda 2030 i la importància d'incrementar la Internacionalització de la UB. En finalitzar el rector la seva intervenció, la degana obre un torn obert de paraules pels membres de la Facultat presents. El rector, el gerent, els vicerectors i les vicerectors van responent a les intervencions d'aquests. Finalment intervenen també el vicerector de PDI i el gerent per explicar aspectes concrets sobre el PDI i econòmics, respectivament.

Un cop finalitzada la intervenció del rector, del gerent i dels membres de l'equip rectoral, intervé la degana i es procedeix amb el següent punt de l'ordre del dia.

- 1. Aprovació, si escau, de l'acta de la sessió anterior** (10 de setembre de 2019 - Annex 01).
La degana proposa l'aprovació de l'acta de la sessió anterior, que s'aprova per assentiment.
- 2. Informe de la degana** (primera secció de l'Annex 02).
La degana informa dels diversos temes inclosos en l'Annex 02.



3. Informe dels vicedegans/vicedegana/secretària de les àrees:

- a. Acadèmica (vegeu l'Annex 02)
- b. Qualitat, Innovació i Professionalització (vegeu l'Annex 02)
- c. Recerca (vegeu l'Annex 02)
- d. Igualtat i Doctorat (vegeu l'Annex 02)

La degana dóna la paraula als vicedegans, la vicedegana i a la secretària i tot seguit obre un torn obert de paraules als assistents.

Intervé el Dr. Gutiérrez en referència a l'informe de recerca de la Facultat que s'ha elaborat. Creu que abans de procedir a la seva publicació s'hauria d'haver compartit amb els membres de la Facultat, per a poder comprovar i completar-ne la informació, si fos el cas. La vicedegana de Recerca respon que les dades s'han extret del GREC i d'un informe previ elaborat per la Universitat. S'ha generat un informe molt gràfic que es publicarà a la nova web de la Facultat. Vol ser una finestra cap a la societat, molt visual, de la recerca que es fa a la Facultat. Atès que està pensada com una eina dinàmica, s'hi poden incorporar *inputs* i anar afegint informació per fer-lo cada cop més complet.

La Dra. Balcells demana com està pensat incorporar els ODS en els TFGs. El vicedegà Acadèmic explica que això es va tractar i aprovar en la darrera Comissió Acadèmica de la Facultat i s'ha informat a alumnes i tutors. Indica que la Dra. Mar Grasa ha elaborat una molt bona guia sobre aquest aspecte i està disponible en el campus virtual de PI/PII/TFGs. El Dr. Villarroja sol·licita que s'informi i es formi específicament als directors i tutors de TFGs sobre com visualitzar els ODS en les memòries. El Dr. Llorente comenta que abans de fer el TFG, el 49,5% dels estudiants de 4rt curs desconeixen què són els ODS. Ho corrobora el vicedegà Acadèmic i explicita que precisament per això es va pensar que, en incorporar-los al TFG, es fomentaria la seva visualització i coneixement per part de l'alumnat.

El Dr. Lloberas, com a coordinador del Màster d'Immunologia Avançada exposa el seu malestar per què s'han donat uns terminis molt curts als coordinadors de Màster per a traslladar-ne tota la informació en el nou format web i en tres idiomes. Es queixa de que el personal informàtic de la UB no ho pugui fer de manera automàtica i demana que es permeti adaptar els webs propis dels màsters a la nova web, per no haver d'introduir de nou tota la informació. La degana explica que el sistema informàtic de la UB no permet enllaçar directament a planes web externes, per un problema d'incompatibilitat de format i de llenguatge informàtics. I que el personal de suport informàtic no adapta les informacions de webs no oficials, que això s'ha de gestionar dintre de cada Màster i que per fer front a aquesta situació concreta potser es podria contractar algú específicament.

4. Aprovació de la incorporació d'un vicedeganat de Mobilitat i Relacions Internacionals a l'equip deganal de la Facultat

La degana ho proposa i s'aprova per aclamació d'incrementar en un vicedeganat l'equip deganal, que passarien de tres a quatre.

La degana informa que tindrà les funcions de Mobilitat i Relacions Internacionals i que designarà a la Dra. Marta Camps Camprubí, directora de l'ORI de la Facultat des de fa molts anys, per a ocupar aquest nou vicedeganat.



En aquest moment intervé el rector per explicar que aquesta modificació vol ajudar a redimensionar els equips deganals, degut a que amb la fusió de Facultats han desaparegut delegats del rector. Per això, caldrà modificar el reglament de la Facultat i que aquestes modificacions siguin aprovades posteriorment pel Consell de Govern i el Consell Social.

5. Presentació de les propostes per la denominació de l'Aula M1 amb el nom d'una dona científica

La secretària de la Facultat presenta les candidates (vegeu Annex 03) i explica el mecanisme de votació. En breu es comunicarà el termini de votació. El procediment serà telemàtic i específic per a cadascun dels col·lectius de la Facultat (PDI i altres; PAS i alumnat). El resultat final es ponderarà per col·lectius, inspirant-se en el procediment de ponderació establert per l'elecció a rector o rectora indicats a l'article 72.4 del Estatut de la Universitat. Per aquest cas en concret, s'estableix la ponderació: 60% PDI i altres, 10% PAS, 30% alumnat. El resultat es comunicarà en la propera Junta de Facultat.

6. Afers de tràmit

No n'hi ha.

7. Torn obert de paraules

En nom de la Dra. Durfort, pren la paraula el Dr. Albert Martínez per a comunicar el traspàs i cerimònia d'enterrament de la Dra. Maite Perdigó, que va ser professora titular del departament de Botànica de la Facultat.

Acords

1. L'acta de la sessió anterior s'aprova per unanimitat dels assistents.
2. S'aprova incrementar el nombre de vicedegans fins a quatre.

I sense més temes a tractar, la Degana aixeca la sessió a les 14:50, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

La Secretària de la Facultat

Maria Neus
Carbo Carbo -
DNI 79285171P
(TCAT)

Firmado digitalmente
por Maria Neus Carbo
Carbo - DNI
79285171P (TCAT)
Fecha: 2020.09.03
11:17:57 +02'00'

M^a Neus Carbó Carbó

Vist i plau

La Degana

Rosina Gironés Llop

Annexos

- Annex_01_Acta sessió ordinària JFB 10 de setembre de 2019
- Annex_02_Informe equip deganal JFB 18 de febrer de 2020
- Annex_03_Proposta noms dona aules Facultat